

脱贫户成了村监委会主任

通讯员 刘康

陈兴松,一位从大山深处搬迁到汉阴县洞河镇紫云南郡社区的贫困户,普通的外表下有着吃苦耐劳、勇于拼搏的优秀品格,在脱贫攻坚过程中,他积极响应国家政策,致力于推动本地集体经济发展,走上了脱贫致富之路,成为其他贫困户学习的榜样。

好政策带来了新生活。陈兴松的命运在2016年迎来了转机,这一年他赶上了国家脱贫攻坚的好政策,被确认为建档立卡贫困户,政府还为其落实易地搬迁的帮扶措施。2019年,陈兴松一家住进南郡社区80平方米的房子,结束了多年来租房的历史,这是他以前想都不敢想的事。

发展意愿后,南郡社区党支部及时为其落实农业产业园的工作,每月工资有三千多元。为了更好地胜任此项工作,陈兴松积极参加政府组织的各项实用技术培训,并一边工作一边钻研科学化种植技术,通过踏实努力学习,陈兴松熟练掌握了火龙果、圣女果以及其他大棚蔬菜的种植技术。

年初,南郡社区成立“一社五部”,陈兴松被推选为生产发展部负责人,这也为他更好地带动其他搬迁群众发展产业提供了坚实可靠的平台。通过组织参与技术培训和现场亲自指导,一批又一批搬迁群众在他的帮助下蜕变为职业农民,现在的陈兴松平均每天要安排80余人到蔬菜产业园工作,实现人均增收1800元到2000元。

苏陕协作富蒲溪

通讯员 况涛

10月18日,汉阴县蒲溪镇溪畔社区今年34岁从盘龙村搬迁下来的贫困户廖志云,正在社区猕猴桃产业园劳动,他笑着告诉笔者:“今年我一直在这里务工,到目前挣了17000多元,比在外打工轻松。”

市行政审批服务局“安新办”成了“安心办”

本报讯(通讯员 孔颖)随着“放管服”改革不断深入,市行政审批服务局以“一网通办”改革为着力点,大力提升“互联网+政务服务”水平,让更少的办证要求、更简单的审核流程、更丰富的服务方式成为安康市政务服务的“新常态”。

572项事项实现“最多跑一次”,437项通过“i安康”APP实现“掌上可办”,企业开办全程“电子化”“网上办”压缩至1.5个工作日内。与此同时,还积极探索符合地方实际的特色亮点、自主开发的“安新办”政务服务系统,通过对各级各类服务事项全面整理,构建自然人、法人、工程建设项目审批全生命周期体系,以“树状图”形式为企业群众提供直观易懂的咨询引导服务,进一步提高服务效率。

宁陕特色产业唱大戏

本报讯(通讯员 姜娟)近年来,宁陕坚持把构建绿色循环产业作为发展命脉,把生态建设、特色产业、休闲农业与精准扶贫深度融合,实现生态与产业、农业与农民的双赢共赢。

730万窝,中蜂养殖2.4万箱,板栗、核桃等干果35万亩,梅花鹿和林麝891只,每年发展食用菌1000万袋,魔芋2万亩,通过消费扶贫线上线下营销和帮扶单位定向采购每年销售农副产品突破千万元。累计培育龙头企业12个、农业园区60个、合作社212家、集体经济组织71个,吸收带动6080户贫困户,实现扶贫产业到户全覆盖。

秦巴采风

我市完成省纪委监委监督检查业务调训

本报讯(通讯员 李牧)11月10日,我市参加“全省纪检监察干部监督检查业务培训”的45名干部,圆满完成为期5日的调训任务。培训由省纪委监委领导、机关相关业务室负责人授课,围绕纪检监察机关落实监督基本职责、第一职责,设置与监督检查业务密切相关的16个专题课程,具有很强的政治性、指导性、针对性。培训还设置“市县纪委骨干”“县区纪委书记”

汉阴退役士兵公开选岗

本报讯(通讯员 方伟峰 许泽林)为认真贯彻落实退役士兵安置政策,积极推行“阳光安置”,近日,汉阴县召开2020年由政府安排工作退役士兵公开选岗会议,在纪检、编办、人社、财政及社会行风监督员共同监督下,经过公开职位、量化积分、个人选岗、签字确认等程序,10名由政府安排工作的退役士兵公开选岗,会议全程录音录像,确保安置工作的公开、公平、公正。

曙坪镇消费扶贫助农增收

本报讯(通讯员 杜慧兰)近日,镇坪县曙坪镇双坪村开展“无公害蔬菜、无公害农产品”消费扶贫活动。此次活动得到镇坪镇政分公司的全力支持,自2016年该公司与双坪村建立结对帮扶关系以来,上下统一思想、统一行动,招贤纳士爱心人士来双坪村献爱心,全力以赴帮扶双坪村脱贫致富奔小康。

茅坪镇吸引各类人才返乡创业

本报讯(通讯员 侯德胜)在深入实施稳岗就业行动中,白河县茅坪镇结合镇情实际,多措并举,用活各类奖励扶持政策,激励引导各类乡土人才大力兴办新社区工厂,为群众就近就业搭建舞台。该镇根据各村产业发展现状,经过综合研判,制定产业发展奖励扶持办法,激励引导乡贤能人、村组干部和返乡大学毕业生,围绕农副产品深加工和电子商务,积极投资兴办各类新办工厂,带动传统农业提质增效、富余劳动力就近就业。成立招商小分队,深入开展“乡情招商”和“以商招商”活动。

八仙镇“三星评比”促脱贫

本报讯(通讯员 廖博洋)近年来,平利县八仙镇坚持将志智双扶作为打赢脱贫攻坚战的根本之策,不断克服贫困户“等、靠、要”思想。该镇坚持每年度评选一批脱贫标兵和先进典型,各村举办一次表彰大会,让先进典型现身说法,讲述脱贫经历,介绍脱贫经验。每月开展一次“三星评比”,在贫困户中评选一名“脱贫自强之星”,大力宣扬脱贫先进事迹,用身边典型教育引领身边人,在潜移默化中逐渐形成“脱贫光荣”的浓厚氛围。

旬阳交警推进“减量控大”工作

本报讯(通讯员 李步余 王用强)为更好规范交通秩序,保障群众安全,近日,旬阳县公安局交警大队紧紧围绕道路交通事故预防“减量控大”工作目标,保持对酒驾醉驾查处高压态势,查处一起无证醉驾交通违法行为。10月30日,该大队吕河执勤中队接县局110指挥中心交警,在211国道1005公里650米处发生一起交通事故。值班民警立即赶赴现场处置,现场勘查发现两名受伤男子酒气熏天,且均未取得机动车驾驶证。在旬阳县医院抽取血样后,经安康市公安局司法鉴定中心鉴定:周某、胡某血样中乙醇含量均已达到醉驾标准,两人因涉嫌危险驾驶罪被县公安局立案侦查。



紫阳县金线桥历史悠久,远在唐代,就有其生产、收购及调运的记载。近几年来,紫阳县把发展金线桥产业作为发展农村经济、促进农民增收的重要途径。图为村民正在销售金线桥。

管家管得“宽”

通讯员 李丹

自从当上平利县洛河镇李家沟安置点的“管家”后,詹勇总是有操不完的心。“王大婶没有子女,老张腿脚不大好……”说起李家沟安置点搬迁户情况,詹勇是再清楚不过,用他自己的话来讲,这个安置点是个“大杂烩”。

了无音讯,七组的王忠莲目不识丁,煤气灶都不会使用……安置点的规范化管理难题,是镇村干部的一块“心病”。就在这个时候,66岁的老党员詹勇进入了工作队的视野,“老詹这个人公道正派,敢说话,信得过。”大家纷纷说道。詹勇担任过小组长,人也精神抖擞,在经过镇村干部多次上门做思想工作后,2019年底,詹勇上岗了。

的习惯,着实让人头疼。为此,驻村干部配合詹勇在每个单元推选一位“楼道长”,监督他们打扫楼道内外环境卫生,慢慢地,楼内堆放杂物的少了,楼院外也干净很多。身为管理员,詹勇时刻牵挂着楼院的治安问题,每次看到陌生人,他都仔细观察动向,积极上前询问。一日下午,见着79岁的汪仁堂拿着10块、20块一沓约数百元钱递给一名带着头盔的男子,詹勇立即快步上前,得知这男子是高价推销随身听的,当即拆穿这名推销者,男子悻悻离去,汪仁堂省下了数月的生活费。

“电卡怎么用?”“下水道不通咋办呢?”几乎每天,詹勇都会收到大家的求助信号,他从不推诿,“你们有什么困难可以找我,能解决的我帮你们解决,解决不了的我向村委会反映。”带着一片热心和一份责任感,大事小事他全都认真去做,与此同时,他还做到了邻里矛盾“小事不出楼院”,只要他出马,事情总是得到很好的解决。看着安置点管理服务台账每日记录的文字与身边细枝末节的变化,詹勇管理得更加从容。管理员这个“职务”看似不大,却架起了干部群众之间的“连心桥”,詹勇在这个平凡的岗位上做出了不平凡的事,正是每个安置区都需要的好管家。

